

台廉署今掛牌 着重整飭警界

首任署長誓言：半年內一定要有成果

香港文匯報訊 台北消息：做做香港、新加坡，台灣首個專責肅貪機構20日正式成立，隸屬於「法務部」的廉政署，「總統」馬英九當天將主持揭牌儀式以示政府的反貪決心。首任署長周志榮18日表示，廉政署上路的首要任務就是整飭警察及司法官的風紀，同時過濾近90件重大貪瀆案件的情報，他誓言「半年內一定要有成果」。

根據國際透明組織(Transparency International)公佈2010年《全球清廉指數排名》，新加坡與丹麥、新西蘭在178國家或地區中並列全球第1位、香港第13位，但台灣則遠遠落後第33名。周志榮稱，政府成立廉政署，就是要提升台灣的廉政風氣。

據了解，台灣當局早於2000年起就想設立類似香港廉政公署的獨立反貪機構，但礙於和同屬法務部的調查局在業務上有重迭而無法成事。當局經多番調整，終於2011年7月20日正式掛牌運作，成為主管廉政工作的首個機構。

警、法屢爆賭 成頭號「公敵」

據介紹，首批編制共有180人，包括103名負責調查案件的廉政官與廉政專員，但目前僅選出60多位廉政官，主要由政風、調查、警方等部門抽掉人手組成。除此之外，還有2300多名政風人員，並收編政風特搜組，組成專責反貪、防貪及肅貪的大軍。

法務部、廉政署官員不諱言，警隊將是廉政署首個「重點招呼」的政府部門，廉政署長周志榮表示，近年台灣警界接連爆出受賄醜聞，凸顯警紀敗壞，成為頭號廉政公敵。此外，去年爆發法官集體收賄案，廉政署認為有必要嚴加整頓。

人手拼湊 外界質疑成效

由於首批廉政人手來自不同部門，被外界質疑是雜牌軍，該部門官員反駁，只要稍加磨合與訓練，絕對可以稱職。而前「行政院長」謝長廷曾反對成立廉政署，擔心如果廉政署貪污，誰來查？法務部長曾勇夫日前就此回應時稱，「一旦(廉政官員)被查出有貪瀆紀錄，一律退出廉政署。」

但有分析指，香港的廉政公署與新加坡貪污調查局，在成立初期均抽調警隊內的人手來調查警隊貪污，但礙於「人情包袱」，成效不彰，其後廉政部門採取獨立招考調查員的制度，破案率才見明顯提高。



廉政署預定今天舉行揭牌儀式，門面昨天進行佈置。 網上圖片

台港星反貪機構比較

	台灣廉政署	香港廉政公署	新加坡貪污調查局
成立日期	2011年7月20日	1974年2月15日	1952年
隸屬於	「行政院」法務部	香港特區行政長官	新加坡總理
編制	180人	1311人(2010年)	約80人

資料來源：香港政府網站、台灣法務部網站、聯合新聞網

「空心蔡」吹得票率

陳菊潑冷水

有一個有趣的現象接連兩次出現在蔡英文的選舉台上。當蔡16日在高雄市長選舉大會上高喊「65%選票」時，藉着現場氣氛向陪同在場的高雄市長陳菊發問：「這樣市長會不會有壓力？」未料，熟知高雄民情的陳菊聞言後卻笑而不答，讓蔡英文一陣尷尬。同樣的情況在17日的台南再度重演，有在現場的媒體記者發現，當蔡向台下支持者高喊：「大台南的目標要贏多少」時，她的目光轉向站在身旁的台南市長賴清德，未料賴竟沒接話，台下支持者紛紛大喊「六、七、八成」時，賴清德的表情略顯尷尬。

政綱空洞 難獲選民支持

蔡英文自宣佈參選以來一直被批評為「只開口號，不見政綱」的「空心蔡」。近日她連番豪言要在明年的大選中，於南部的民進黨大票倉取得70%以上的選票，又喊出民進黨要全取台南5個「立委」席位。

馬英九就選連任辦公室「台灣加油讚」發言人殷璋呼籲蔡英文應該拿出實質性的政策綱領，「否則把得票率喊到百分百也沒有用」，因為政治口號對民生並無實際利益。

參選台南市「立委」的國民黨人蘇俊賓奉勸蔡英文，與其在選票上「膨風」(自吹自擂)，不如好好反省這些年來有沒有辜負民眾的期待？他特別指出2008年大選期間，時任台南市長的許添財亦曾豪言，民進黨要在台南市大勝國民黨8萬票以上，開票後卻是「馬蕭配」反勝6000票，蘇俊賓說：蔡英文的這種說法與四年前的許添財很像。



蔡英文(前右2)日前在陳菊(前左2)陪同下在高雄造勢。 中央社

「開放走向興旺」 馬籲台商回流

據中通社19日電 距離2012大選還有半年，馬英九(見圖)全力衝高更多台商回台投資，他在19日出席亞洲台商投資台灣說明大會時強調，上任3年多來，積極引導台灣走向開放的道路，包括簽署ECFA(兩岸經濟合作框架協議)，並鬆綁法規，提供投資環境，就是希望鼓勵更多台商回台投資。

馬英九強調，唯有開放才能走向興旺，閉鎖只會造成萎縮，這是歷史的教訓。台灣現在不應該在這一關再犯任何錯誤。馬英九致詞時感慨，4年前他競選「總統」大選時，許多台商、特別是赴大陸投資的台商，賺了錢後都到香港排隊上市，就是不回

台灣；不過他上任這3年多來，想盡辦法讓台商回流投資，成果豐碩，2008至2010年共回來了新台幣975億元，今年上半年又有23件、253億，現在也有27家簽了意向書，準備投資1083億，也就是說，大家開始覺得台灣是個值得投資的地方。

經建會主委劉憶如在會中表示，台灣在2001到2009年經濟衰退後，2010年的經濟增長率回升為亞洲四小龍第2，民間投資增長達32.5%，再加上已簽署生效的ECFA，現在投資台灣正是時候。

公告

香港浸信會醫院日前宣布自2011年7月13日起，調整產科服務收費；鑒於體恤部分已預約在本院分娩的孕婦，未及早知悉新收費安排而感到不快，院方經商議後，決議凡在2011年7月13日前已預約分娩者，均按產科服務舊價收費；並將會於一個月內向已繳交新費用者，個別通知退款安排。本院對事件引起的誤會及不便，表示歉意。

香港浸信會醫院 2011年7月20日

少婦偷歡被擾 與情夫虐殺親女



女童被母親黃心俞(下圖)虐至傷痕累累。 網上圖片



據中通社19日電 虎毒尚不食兒，但台中20歲年青媽媽黃心俞，卻不滿兩歲親女的哭鬧聲破壞自己與情夫的「二人世界」，竟與情夫聯手虐殺親女。桃園地檢署18日指黃女與宗姓情夫不僅在親女面前性交，甚至凌虐女童致死，事後一度企圖埋屍了事，又在落網後謊話連篇，認定兩人毫無悔意，促請法官從重量刑。

案情透露，已為人母的黃心俞卻長期沉迷網路，在網上認識現任丈夫並奉子成婚，卻不顧丈夫外出工作養家而繼續沉迷網路，更在今年3月初向丈夫拜稱回娘家，但卻帶同2歲親女北上桃園，私會34歲男網友宗金雄，兩人在桃園地區的多家旅館內度宿，更多次當着女童面發生性關係。兩人向警方供稱，由於女童多次哭鬧破壞兩人「好事」，黃、宗兩人竟輪流以旅社鑲着鑰匙的塑膠板毆打女童，或以手捏、打巴掌、腳踢、口咬，甚至以打火機燒傷女童的身體，以煙頭燙手、腳，還將她的手指放入滾燙的泡麵中。

警方指出，女童被虐待了13天，並在3月21日凌晨因全身僵硬、沒有心跳而死亡，兩人始知事態嚴重。宗男一度提議埋屍，見黃女猶豫竟先行離去，黃女事後將女童送院，但女兒早已失救。醫院發現女童全身多處明顯外傷，以虐兒個案通知警方，警方將黃女扣押，隨後在中壢的一家網吧內將宗男逮捕。

庭上互推責任 毫無悔意 警方在庭上指出，宗、黃兩人在事後互相推卸責任，黃指稱「跟女兒鬧着玩的」，又指控宗男強姦她。而宗男則堅稱：「她下手更重」。檢方17日依傷害致死、通姦罪嫌將兩人起訴。

對於媳婦竟虐殺親女，黃女的婆婆事後仍怒不可遏，怒罵：「這種媳婦留在家是個禍害！」黃女的公婆向媒體表示，黃女自嫁入家門後，整天守着電腦，「連飯都要我們買給她吃，這種媳婦不知娶回來做什麼？」

赴滬交流性騷擾女生 台男反問：強姦你了嗎？

據中通社19日電 兩岸年青大學生不時藉着交流機會互相展現美好的一面，未料台灣東海大學一名邱姓男生竟在日前赴上海參觀交流時，不僅經常主動與同團女生有「身體接觸」，甚至上身赤裸，下身僅穿四角內褲企圖硬闖一名上海女生的香閨。後來遭其他學生斥指該行為時，竟「反客為主」，當眾向受害女生斥喝：「我強姦你了嗎？」其間有一名台灣女生出面阻止，公開斥責他「請別再丟台灣人的臉！」沒想到邱男竟想上前揮拳。

海外統促會代表 冰城共談辛亥百年

香港文匯報訊(記者 朱丹 哈爾濱報導)19日，為期兩天的「中國和平統一促進會第十次海外會長會議」在黑龍江哈爾濱國際會議中心閉幕，來自71個國家和地區約150位海外統促會組織的代表，也競相談論紀念辛亥百年。

全國人大常委會副委員長、中國辛亥革命研究會會長周鐵農在《孫中山與辛亥革命》的主題報告中強調，辛亥革命的歷史，是海峽兩岸同胞為中華民族的振興和統一而共同奮鬥的歷史，是聯繫兩岸同胞之間的一條重要精神紐帶。我們應珍惜歷史並以共同的歷史記憶來增進民族認同感，增進兩岸之間的互信，共謀祖國統一大業。

尤蘭田肯定海外統促會工作

中央統戰部副部長、中國和平統一促進會秘書長尤蘭田女士在總結中充分肯定了海外各統促會的工作，並希望海外各統促會要發揮各自優勢，推動反獨促統運動深入健康紮實發展；要創造條件，爭取台灣民心，擴大和平發展基礎；要廣交朋友，爭取支持，營造兩岸關係和平發展的良好外部環境。